

春风拂暖时 踏青出游日

本报记者 苏立萌

时下,春暖花开,绿意盎然,正是赏景郊游的好时节。不妨收拾行囊,带上健康良方,添置一份保障,安全开启一段不负春光的美好旅程。



外出自驾 这些安全检查你知道吗

无论是周末还是小长假,越来越多的人选择自驾游,享受自由、舒适的旅游体验。而且随着共享汽车的流行,不少短途出行的人们开始偏爱环保的共享汽车。近日,记者从一帮用车、盼达用车了解到,进入春季,周末郊游用车人数明显上升。然而,不管选择哪种自驾车辆,安全至上,出行前的检查工作必不可少。

车辆自检不可少

“车灯、轮胎、刹车、油液是自驾出行前的必检项目。”东风悦达起亚河南新裕隆售后经理孙保伟告诉记者,一般来说,大家掌握一些检查经验,可以自行完成出发前的检查,对于无法确认车况是否良好的车主,建议前往车辆售后点,完成车辆“体检”。在车灯检查中,主要观察灯光是否有足够的亮度及强度以及车灯照射方向等问题,刹车灯、转向灯是重点检查对象。轮胎是汽车唯一接触地面的零部件,容易受磨损,也直接影响着行车的安全性。长途出行前,应检查全部轮胎胎压是否处于正常范围内;查看轮胎是否存在过度磨损、鼓包、裂痕等导致爆胎的隐患,轮胎正面花纹磨损程度以及是否有扎钉子的状况。此外,车辆备胎的检查工作也不能缺少,以防万一。

刹车系统对于车辆驾驶的重要性不言而喻。刹车片的检查,主要是测量厚度,如果刹车片磨损严重,其厚度已经接近或小于制造商规定的最小厚度时,应尽快更换新的刹车片。同时,检查发动机冷却液、制动液、助力油、机油、刹车油、雨刮水等油液是否在标准范围内。专家表示,对于共享汽车,也建议大家通过以上方式简单自检,由于共享汽车多为新能源汽车,在使用前,应先检查电量是否足够以及如何充电或者换电,避免车辆电量不足,影响出游。

此外,要调节好外出旅游的情绪,控制车速,行车途中也要随时注意车况。发现车辆异响及时停车处理,做到防患于未然。在陌生且人烟稀少的环境里,发生事故或有人拦车应提高警惕,不要轻易开门下车,防止恶意碰瓷或盗窃行为发生。

共享用车需谨慎

共享汽车来势凶猛,在郑州市多个区域都可以看见它们的身影,而且共享汽车使用方便,手机完成注册后,支付少许押金甚至无需押金就可使用车辆。但在使用过程中遇到问题怎么办?出现事故如何解决?专家建议大家在出游用车前,提前了解共享汽车使用方法,快乐出行。

在使用前,大家要先了解共享汽车是如何收费的,其次,要了解还车网点,以免因为违规停车造成不必要的损失。一位共享汽车郑州区域相关负责人表示,另外,在用车前,建议先检查车辆有无刮蹭、损坏等问题,并了解押金退还流程,正常来说,用户还车之后,在最后一笔订单结算成功后20天即可申请退还租车押金,如果没有违章等行为,押金则会在1-5天内退还至用户的账户中。

记者了解到,一般来说,共享汽车风险高于普通汽车,保险理赔过程复杂,流程缓慢,一旦发生交通事故牵扯人员较多,事故责任认定相对困难。因此,对于共享汽车遭遇事故如何解决赔付,用户应在用车前提前咨询,以免出现事故后无法及时处理。

春暖花开 你的抗敏方法正确吗

现在正值赏花期,不少人都扶老携幼踏青赏花。但对于易敏人群来说,美丽的风景中却暗藏健康隐患。记者从医院门诊了解到,近期,因花粉过敏前来就诊的人数明显增多,儿童过敏也处于高发季。对此,专家支招,过敏人群应及时查找过敏原,游玩及外出时提前做好防范措施。

春季护肤 警惕过敏原

一年之计在于春,皮肤的有效护理时机也在春天,但肆意飘散的花粉却让不少爱美女性的护肤大计毁于一旦。在郑州市第一人民医院皮肤科门诊,正在等待看诊的那女士告诉记者:“前几天出门游玩时突然皮肤过敏,脸颊不仅出现红斑,脱皮的情况,还有些瘙痒,一直不见好转,就赶紧来医院就诊。”

该院皮肤科主任医师魏芳说,很多皮肤过敏的发生与过敏原密切相关,而春季最常见的过敏原就是树、花、草等植物的花粉。主要表现在裸露在外的皮肤上面,严重的话也会出现全身过敏,但最为多见的就是面部过敏,症状为不同程度的瘙痒、红肿,根据病因不同,还会引起红斑、红疹、水肿、脱皮等。另外,有些过敏患者还会合并出现眼睛红肿、流泪、结膜炎、打喷嚏等症状。

如今,大街小巷的花树次第开放,脱离过敏环境并不容易,因此不少人的过敏症状会反复发作,导致皮肤干燥、色素沉着、肤色发黑。对此,专家表示,过敏人群保护皮肤应先检查并远离过敏原,从而保护皮肤不受伤害,外出时可戴口罩、穿长袖,避免接触过敏原,尽量不去花草多的地方。

记者采访了解,不少过敏反复发作的患者为了省事,选择自行去药店买药膏涂抹,对此,魏芳提醒,患者长时间反复使用随意购买的药膏,有可能会引起激素依赖性皮炎,伤害皮肤。建议反复过敏患者咨询医生,正确用药。

游玩赏花 莫让鼻子“添堵”

春季的花儿虽美,但不少过敏性鼻炎患者只能“望而却步”。“出门都会避开花草树木多的地方,就怕一不小心又出现花粉过敏性鼻炎,打喷嚏、流鼻涕,那种不能畅快呼吸的感觉太难受了。”市民刘先生每到春季都会提前防范。

郑州市中医院肺病科主任何咏告诉记者,进入3月以来,过敏性鼻炎患者明显增加,“患者往往出现打喷嚏、流鼻涕、鼻子痒、鼻子堵的症状,也就是大家常说的季节性过敏性鼻炎”。

据介绍,春天花粉多了,对鼻子的刺激也就增加了,过敏性鼻炎随即进入高峰期。“花粉之所以会引起人体过敏,是由于花粉内含有丰富的蛋白质,其中某些蛋白质成分是产生过敏的主要致敏原。很多过敏性鼻炎患者误以为自己得了感冒或者鼻炎,反复使用抗感冒药和鼻炎滴剂,以致延误病情。”何咏提醒大家,一般感冒打喷嚏次数并不多,而过敏性鼻炎会连续打很多喷嚏,而且患过敏性鼻炎期间,鼻腔很痒,与感冒有明显的区别。

过敏性鼻炎和哮喘是呼吸道的同一种炎性疾病。若过敏性鼻炎不及时治愈,便可能影响支气管导致哮喘。数据显示,过敏性鼻炎患者中,哮喘发生率明显高于普通人群。因此,要谨防将过敏性鼻炎当感冒治疗。

专家提醒,有过敏性鼻炎病史的人,外出回到家时可用淡盐水对鼻腔进行清洗。除此之外,平时要加强身体锻炼,增强自身免疫力。

健康篇



保险篇

假期出行 你的保险买对了吗

春日风光正好,清明节假期即将到来,计划外出旅行的人不在少数。然而,出行路上的情况不可预测,为以防万一,不少市民开始在出行前选择购置一份意外保险,给自己和家人更全面的人身保障。不过,市面上的意外保险种类繁多,保额参差不齐,如何选择合适的保险产品成为主要问题。



本期理财专家 樊泽玉

兴业银行郑州分行零售金融部产品经理

Q: 出行适用的意外保险有哪些类型?

A: 所谓意外保险,是指被保险人遭到意外伤害后,保险公司按照合同约定给予一定数量的保险金的保险。目前市场上在售的意外保险有很多,除了有短期、长期之分,还有航空意外险、旅行意外险等多个专门险种。相对来说,选择中长期而非一次性的意外险更为实用,因为它的覆盖面更广,而且保障期间多在20~30年。

意外保险主要分为意外伤害险和意外医疗险两大类。意外伤害险俗称“身价保障”,保额相对较高,一般在50万元到200万元之间,赔付条件比较严苛,只有出现因意外导致的身故或伤残时才能赔付。意外伤害险属于给付型的保险,赔付额度就是投保人投保时选择的额度,也就是说投保人出现意外,拿到医院确诊单后,就能得到相应额度的赔付。

意外医疗险是对医保的商业性补充,是在投保人发生意外伤害之后,赔付医保覆盖部分之外的医药费用,属于补偿型的保险。它的好处是理赔快、赔付率高,也可获得保障,一般是按年购买,保费便宜。

Q: 交通工具意外险需要注意什么?

A: 因为交通工具意外险保障的是被保险人以乘客的身份在乘坐客运交通工具时因发生意外伤害,保险公司予以赔付的保险,而客运交通工具指的是法定营运车辆,比如火车、汽车、飞机、公交车等,因此,如果被保险人乘坐的是非法营运的黑车,出险后保险公司是不会履行赔付责任,这一点一定要注意。

另外,若自驾出行,要检查车险是否到期,一定要及时续保,以免出现意外无法赔付。

Q: 哪个年龄段适合购买意外险?如何选择保额、险种?

A: 正常来说,所有年龄段都适合购买意外险,不过,建议优先给家里的经济支柱购买意外险,因为家庭的经济支柱如果出现意外,可能对经济状况造成很大影响。

在购买意外险时,保额可根据家庭经济情况来选择。建议一定要能覆盖住家里的贷款额度,比如房贷80万元,保额最好不要低于80万元。另外,选择保险有个“双十”原则,即投保人选择的保费,可参考个人年收入,以约等于个人年收入10%为宜,而保额则应是家庭年收入的10倍。当然,也可根据自身情况进行再行调节。

Q: 有哪些标准可以判断出一款意外险的优劣?

A: **看主保额。**主保额至少要20万元。主保额主要涉及身故+伤残。日常生活中综合意外险是最实用的,意外险本来就是低保费,高保障。意外险最低保障至少20万元。

看所保伤残级别。一定要了解是伤残还是只保全残。大部分意外并不致命,但是由于意外留下的伤残,造成生活的负担和经济的损失才是最可怕的,所以好的意外险必须包含伤残。

看交通意外种类是否全面。很多保险只有航空险,或者只有公共交通险,看似很全面,但是很多情况比如自驾游等并不包含在内。

看意外医疗有无免赔额。目前有些产品设有免赔额度,建议大家一定要详细了解保险内容,可优先选择没有设置免赔额门槛的保险。

看意外医疗用药有无限制。一些意外险在医疗方面的用药种类上有严格划分。在购买前一定要咨询是否对用药标准有限定。



消费相对论

栏目记者 陈茜

“刷脸”支付时代到来 还需谨防风险和漏洞

随着人脸识别技术的成熟完善,带来日趋丰富的应用场景,让吃饭、购物、取款只“看脸”变成了现实。“刷脸”技术更成为各大互联网金融科技巨头争相追逐的新潮流。从阿里、苏宁、腾讯、百度等互联网巨头,到建行、民生等商业银行,纷纷布局“刷脸”支付的商业应用,抢滩发展的制高点。“刷脸”支付无疑为无现金社会增加了一份新动能,助力了新的支付方式,但还需谨防“刷脸”支付背后可能隐藏的一些意想不到的风险和漏洞。

人脸识别落地金融领域,正是说明“刷脸”支付市场潜力巨大,意味着生物识别技术正在进入一个新时代。数据显示,2017年上半年中国“刷脸”支付用户中,75%的用户认为这种支付方式简洁方便。毫无疑问,继现金、银行卡、手机扫码支付之后,“刷脸”支付市场将成为各方抢占支付入口的新战场、新风口。除此之外,“刷脸”支付还有可能催生一个新的产业链,从“刷脸”设备生产到系统研发,再到安装应用及售后服务等,带来的行业改

变可能是颠覆性的。

但人脸识别技术作为一次创新应用,它和所有新生行业一样,都要经历一个稚嫩期。现在对于整个行业而言,“刷脸”支付仍处于试行阶段。若要大范围运用,不仅需要软硬件设备的投入、技术的成熟度,更需要完备的安全性来保证用户在使用中能放心、安心。因此,消费者还需警惕这种支付方式背后的风险。如果想要尝试“刷脸”支付,切勿在存有大量钱款的银行卡和账号上连接设置“刷脸”支付功能,以免钱款被盗刷后造成损失。

而作为“刷脸”支付应用方,应不断进行技术升级,或与其他安全验证方式相结合,才能更好地保护人民的财产安全。可以预见,随着用户对“刷脸”支付认知度的逐步提高,技术的不断创新,未来还会出现更多、更方便的手段,让消费者更快完成支付,更便捷地改变消费者的购物方式,提升消费者的购物体验,刺激消费升级,提升企业品牌影响力和核心竞争力。

新闻:3月26日,国内首座立体式汽车无人贩卖机大楼在广州投入使用,该大楼为钢结构,近20米高,占地面积近1000平方米,整栋大楼配备智能升降系统以及完善的身份认证系统,消费者可以实现“刷脸”买车。此外,蚂蚁金服自去年起在杭州肯德基就推出刷脸支付服务。无独有偶,苏宁金融开发的“刷脸”支付去年也登陆苏宁全国首家无人店——苏宁体育Biu,目前已在多家无人店应用。随着科技的进步,“刷脸”时代已到来。